	 تصحيح الموضوع الثاني

التمرين الأول : 
حل التمرين الأول:.

1. أ.  إثبات المعادلة التفاضلية : 

        يعطي تطبيق قانون جمع التوترات في دارة المولد:
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        لكن : 
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[image: image3.wmf]E

dt

du

RC

u

AB

AB

=

×

+


        و بوضع: 
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ب . وحدة ثابت الزمن :

التحليل البعدي :

                         - من قانون أوم :  
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 ، نجد أن : 
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                          - من العلاقة 
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                                     نستنتج إذن أن :          
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                 فالجداء
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  له بعد الزمن ، إذن يقدر
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 بالثانية.
2. التحقق من حل المعادلة التفاضلية :
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    إذن :     
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       و بالتعويض في المعادلة التفاضليةنجد:       
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       إذن : 
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   هو حل لها. 

    3 -  شكل المنحنى البياني : (انظر الشكل المقابل)
          -  إحداثيا نقطة تقاطع المماس للمنحنى 
              عند المبدأ مع الخط المقارب : 
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          إذن :        
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4 -  حساب التوتر UAB :

     من العلاقة 
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· لما 
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      -  نستنتج أنه خلال زمن يساوي الثابت
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 فإن شحنة المكثفة تبلغ % 63  من قيمتها الحدية،  و أنه خلال  

        زمن 
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 ، فإن شحنتها تتجاوز%99 من قيمتها الحدية .
التمرين الثاني : 
 I - 1 - كتابة المعادلة النووية لتفكك نواة الكربون   614C و التعرف على نوع النشاط الإشعاعي المميز لها : 


[image: image27.wmf]A

Z

CNX

®+

1414

67

  .
      -  من قانوني انحفاظ العدد الشحني و العدد الكتلي نجد :  A = 0   ،   Z = -1  .

        فالنشاط المميز هو : β –   .

        ومنه نكتب :         
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2 - كتابة عبارة قانون التناقص الإشعاعي ، و استنتاج العلاقة بين نصف العمر t½ و الثابت الإشعاعي λ : 

                                          N(t) = N0 . e –λ t   
                عند :  t = t½    يكون : N = N0 / 2   ،  بالتعويض في العلاقة السابقة نجد :    t½ = ln 2 / λ   .

3 -  تعريف زمن نصف عمر الأنوية المشعة  
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 ، واستنتاج قيمته من البيان : 
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 التالي : 
                        -  هو الزمن اللازم لتفكك نصف الأنوية المشعة الابتدائية . 

   - من أجل اللحظة  t = t½  تكون  النسبة    N /N0  مساوية  0.5  .

    من البيان نجد :  t½ = 5600 ans   وهي تقارب القيمة المعطاة : 5580 ans .
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II -    1 -- كتابة عبارة النشاط الإشعاعي A(t) بدلالة : λ ، t ، A0 : 

                                                                  A(t) = A0 e – λ t   
2 -  تحديدعمر قطعة الجلد بالسنوات :
                 من علاقة النشاط السابقة ، نجد:      t = ln (A / A0 ) ( - 1/λ )  
        ت .ع  :                t = 3357 ans    و هي قيمة دقيقة 
3 . إيجاد الحقبة التي عاش فيها الفرعون"  توت غنج أمون ":

                           عمر العينة = لحظة القياس ( الاكتشاف )  - لحظة  الموت .
     عاش الفرعون في :             t1 = 1995 – 3357 = -1362  
                 أي في السنة   1362   قبل الميلاد .  
التمرين الثالث : 
1 – الأساس هو كل فرد كيميائي قادر على التقاط بروتون H+ أو أكثر .

2 – NH3(g)  +  H2O(l)   =  NH4+(aq)  +  OH-(aq)    

الثنائيتين أساس/ حمض :   H2O / OH-   ;  NH4+ / NH3   

3 – 

 3 – 1 : الناقلية النوعية للمحلول عند حالة التوازن : 

 σ f  = λ (NH4+) . [ NH4+]f  +  λ (OH-) . [ OH-]f    

3 – 2 : بإهمال التفكك الشاردي للماء :

 [ NH4+]E = [OH-]E= σf / ( Σλ ) = 10.9 /(19.2+7.4) 

0.41mol/m3 = 0.41.10-3mol/L  [ NH4+]E = [OH-]E= 

[ NH3]E =C – [ NH4+]E                                         

[NH3]E =(10-2) – ( 0.41.10-3) = 9.59.10-3mol/L    

3 – 3 :عبارة ثابت التوازن K لتفاعل تفكك غاز النشادر في الماء : 

K= [NH4+]E.[OH-]E / [NH3]E  
- 4 : ثابت الحموضة Ka للثنائية : NH4+ / NH3  يعطي بالعبارة : 

 K a =    [H3O+]E . [NH3]E                    

                      [NH4+]E 

من الجداء الشاردي للماء :K e = [H3O+].[OH-]=10-14 (25°C)
[H3O+] = Ke / [ OH-]                 

Ka =     [H3O+]E . [NH3]E                     

           [NH4+]E. [OH-]E            

 Ka = K e / K                              

Ka = 10-14  ( 9,59 .10-3  / (4,1.10-4)2               

  Ka = 5,7 . 10-10                                     

pKa = - log Ka = - log ( 5,7 .10-10 )       

pKa = 9.2                                 

4 -  

4 - 1 :       ( H3O+(aq) + Cl-(aq) ) + NH3(aq) 
   (NH4+(aq) + Cl-(aq)) + H2O(l)                         

 4 – 2 : عند التكافؤ : n(H3O+) = n ( NH3 )  

  Ca . VaE = Cb . Vb             VaE = Cb.Vb / Ca    

 VaE = 10-2 . 20 / 2.10-2  =  10 cm3           

4 – 3 : عند اضافة حجم : V½E  = ½ VE = 5 cm3    نحصل على نقطة نصف التكافؤ و عندها : pKa = pH½E = 9.2   .
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التمرين التجريبي : 
التركيز المولي C0 :  
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  ومنه 
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- نأخذ بيشر سعته 200ml نضع فيه 4ml  من الخل بواسطة ماصة , نظيف الماء المقطر حتى العيار 200ml وهكذا نكون  حضرنا محلول مخفف 50مرة  حجمه 200ml
- تركيز المحلول المخفف 
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- معادلة التفاعل   
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· جدول التقدم 
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b- حساب التراكيز 

   
[image: image46.wmf][

]

l

mol

O

H

PH

f

/

10

31

.

6

10

4

3

-

-

+

´

=

=


    
[image: image47.wmf][

]

[

]

l

mol

O

H

COO

CH

f

f

/

10

31

.

6

4

3

3

-

+

-

´

=

=


    
[image: image48.wmf][

]

[

]

[

]

l

mol

COO

CH

COOH

CH

COOH

CH

f

/

10

14

.

2

10

31

.

6

10

21

.

2

2

4

2

3

0

3

3

-

-

-

-

´

=

´

-

´

=

-

=

 c– نسبة التقدم النهائي               
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بما أن 
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 تفاعل الحمض مع الماء غير تام وبالتالي الحمض ضعيف

d – حساب ثابت الحموضة 
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التمرين الرابع : 
 1              -أ/π = 1,85.10-3 N  ب/ P/π = 344,32  نقول أن π مهملة أمام P
3- أ/ VL = 10 m/s  ب/ τ = 0,8 s   4- mdv/dt +kv2-mg=0
ІІ- 2- Em(D)=½mVD2 + mgzD = 0,1 j 
التمرين الخاص بشعبة رياضيات وتقني رياضي:
البيان(1) يمثل حركة 
[image: image53.wmf]2
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 لأن السرعة تتزايد في البداية ثم تتناقص .

البيان(2) يوافق حركة 
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من البيان اللحظة التي تغير السرعة قيمتها توافق 
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3- تحديد طبيعة المستوي المائل:
 إذا كان المستوي المائل أملس فإن الجسم 
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 يكون تسارعه 
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 لكن من البيان 1 وبعد انقطاع الخيط  نجد أن تسارع الجسم 
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 (ميل البيان ) 
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  إذا فهو خشن.

4- كتابة عبارتي التسارع لكل جسم قبل وبعد انقطاع الخيط 
المرجع مرتيط بالأرض غاليلي 
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* قبل انقطاع الخيط
للجسمين S1 وS2  نفس التسارع

بالنسبة للجسمS1 :
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بتطبيق قانون نيوتن الثاني 
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 بالإسقاط الجبري على محور الحركة الموجه نجد:
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بالنسبة للجسم 2S :
بتطبيق قانون نيوتن الثاني 
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 بالإسقاط الجبري على محور الحركة الموجه نجد:
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الجسمين لهما نفس التسارع 
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البكرة مهملة الكتلة  
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بجمع العلاقتين (1) و(2) نجد:
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بعد انقطاع الخيط:
بالنسبة للجسمS1 :يكون الجسم خاضعا لثقله فقط (سقوط حر بسرعة ابتدائية) و عليه يكون 
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بالنسبة للجسم S2: من العلاقة (2) بحذف T2 نجد:
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5- حساب 
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من عبارة
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  بعد التعويض نجد :  
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من عبارة 
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 بعد التعويض نجد :   
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